

研究员：惠祥凤

执业证书号：S0990513100001

联系电话：0755-83007028

Email: huixf@ydzq.sgcc.com.cn

【A股大势研判】

沪指失守 3100 点关口，后市震荡筑底概率加大

一、周一市场综述

周一晨早短信提醒，上周沪深三大指数继续弱势下行，主要有以下几个方面的原因：一是人民币承压下北向资金净流出；二是政策信号低于市场预期；三是市场走弱和经济复苏弱势或有直接关系。短期调整或是中长期配置良机，鉴于目前的成交量，预计短期市场仍是结构性行情，踏准板块轮动节奏更重要。

周一早盘，沪深三大指数集体低开，随后券商板块走低的拖累下，指数震荡回落。盘面上看，机场板块受利空影响大跌。午后，多板块拉升下，沪指、深成指强势翻红，但好景不长随后再度回落。临近尾盘，跌幅加剧，大盘跌破 3100 点关口，创业板指跌破 2100 点，三大跌幅均超 1%。盘面上，环保、算力板块领涨，但多数板块表现不佳。

全天看，行业方面，环保、公用事业、燃气、公用事业、工程咨询、工程建设等板块涨幅居前，保险、航空机场、证券、医药商业、光伏设备、物流、电池、房地产开发、电源设备、航天航空等板块跌幅居前；题材股方面，汽车拆解、空间计算、新型城镇化、医废处理、算力、东数西算等题材股涨幅居前，券商、机器人、统一大市场、AI 芯片等题材股跌幅居前。

整体上，个股涨少跌多，市场情绪继续萎靡不振，赚钱效应较差，**两市成交额 6783**

亿元，截止收盘，上证指数报 3092.98 点，下跌 38.97 点，跌幅 1.24%，总成交额 2937.21 亿；深证成指报 10320.39 点，下跌 138.12 点，跌幅 1.32%，总成交额 3845.41 亿；创业板指报 2084.97 点，下跌 33.95 点，跌幅 1.60%，总成交额 1817.59 亿；科创 50 指报 892.09 点，下跌 12.16 点，跌幅 1.34%，总成交额 443.19 亿。

二、周一盘面点评

一是算力概念股大涨。消息面上，8 月 19 日，2023 中国算力大会在宁夏银川举办。工业和信息化部党组书记、部长金壮龙出席开幕式并发表致辞。他介绍，截至 2023 年 6 月底，全国在用数据中心机架总规模超过 760 万标准机架，算力总规模达到 197EFLOPS，位列全球第二。围绕算力枢纽节点建设 130 条干线光缆，数据传输性能大幅改善。金壮龙表示，未来要进一步优化算力基础设施布局，进一步完善算力设施高质量发展顶层设计，加强算力资源统筹，加大高性能智算供给，增加算力网络可靠性，提升高效集约利用水平。

二是机场板块大跌。消息面上，网上有传言称，某机场与中免重签协议，免税经营的扣点大幅下降。之后，相关的机场澄清：不属实。后续疫情的影响将逐步消散，消费复苏增长较为明确。前期“疫情受损”行业有望迎来修复行情，看好民航、机场等“疫情受损”行业的疫后修复机会。预计 2023 年航空公司将迎来业绩触底反弹带来的 β 行情。此外，机场将受益于航空需求的复苏，航空收入和非航收入都将明显改善。对周一机场板块出现短期下跌，无需过分担心。

三是券商股大跌。上周五证监会有关负责人的答记者问的相关内容基本上囊括了市场此前关心的事情，具体内容当中，降低印花税可能需要相关部门决策以及 T+0 暂时时机不成熟等消息影响下，还是对证券板块带来情绪上的打击，而板块跳空下行也直接带领指数再次走低跌破 3100 点。展望后市，券商板块仍有机会，不追高，择机低吸，高

抛低吸为主。目前看，政策支持。“活跃资本市场”，中国结算将进一步降低股票类业务最低结算备付金，将该比例由现行的 16%调降至平均接近 13%，沪深交易所都在研究“允许主板股票、基金等证券的申报数量在 100 股(份)起的基础上，以 1 股为单位递增”；估值处于底部区域，有吸引力；流动性上，国内货币依旧宽松。尤其是头部券商与重点特色券商，有望充分享受资本市场发展红利。

三、后市大势研判

周一沪深三大指数再度下行，沪指跌破 3100 点关口。除了国内最新宏观经济数据不济、政策的不及预期及人民币再次贬值下海外资金流出这三个因素外，又出现了新的因素的影响。一是 8 月 LPR 调整低于市场预期。1 年期 LPR 为 3.45%，下调 10 个基点，5 年期以上 LPR 为 4.20%，按兵不动。上述情况低于市场预期；二是白马股再度杀跌，抑制市场情绪；三是券商板块下跌也直接带领指数再次走低跌破 3100 点。

以上是市场不利的因素，但市场积极因素也在积累。一是多家头部公募基金公司发布“自购”公告；二是近期 IPO 以及再融资都有放缓的迹象。上周五证监会有关负责人就活跃资本市场、提振投资者信心答记者问时表示，合理把握 IPO、再融资节奏，完善一二级市场逆周期调节，持续做好减持监管工作；三是引导增量资金流入。证监会表示，修订股份回购制度规则，放宽相关回购条件，支持上市公司开展股份回购，正在研究制定资本市场投资端改革方案，营造有利于中长期资金入市的政策环境。这些积极因素不断积累，有助于短期市场的企稳。

展望后市，指数短期调整后有望迎来筑底回升，具体看，三季度大概率震荡筑底，在逐步看到经济复苏较强的确认信号后，四季度市场或将有较好的表现。投资机会可关注稳增长扩内需、跌出价值的绩优股及泛 TMT 板块。短线高手可在权重板块之间以及权重股和题材股之间来回切换。鉴于目前的成交量，预计短期市场仍是结构性行情，踏准

板块轮动节奏更重要。

【晨早参考短信】

周一沪深三大指数再度下行，沪指跌破 3100 点关口。除了国内最新宏观经济数据不济、政策的不及预期及人民币再次贬值下海外资金流出这三个因素外，又出现了新的因素的影响。一是 8 月 LPR 调整低于市场预期。1 年期 LPR 为 3.45%，下调 10 个基点，5 年期以上 LPR 为 4.20%，按兵不动。上述情况低于市场预期；二是白马股再度杀跌，抑制市场情绪；三是券商板块下跌也直接带领指数再次走低跌破 3100 点。以上是市场不利的因素，但市场积极因素也在积累。一是多家头部公募基金公司发布“自购”公告；二是近期 IPO 以及再融资都有放缓的迹象。三是管理层积极引导增量资金流入。虽然短期有不利因素影响导致指数再度走低，但是随着一系列实质性的政策正在和即将出台，在

基金等机构自购潮的来临下，指数短期调整后有望迎来筑底回升，战略投资者可逢低配置，短线高手可跟随板块轮动节奏，高抛低吸。仅供参考。

声 明

※股市有风险，投资需谨慎。本报告不构成个人投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需要。客户应考虑本报告中的任何意见、观点或结论是否符合其特定状况。据此投资，责任自负。

※本报告中所依据的信息、资料及数据均来源于公开可获得渠道，英大证券研究所力求其准确可靠，但对其准确性及完整性不做任何保证。客户应保持谨慎的态度在核实后使用，并独立作出投资决策。

※本报告为英大证券有限责任公司所有。未经本公司授权或同意，任何机构、个人不得以任何形式将本报告全部或部分刊载、转载、转发，或向其他人分发。如因此产生问题，由转发者承担相应责任。本公司保留相关责任追究的权利。

※请客户注意甄别、慎重使用媒体上刊载的本公司的证券研究报告，在充分咨询本公司有关证券分析师、投资顾问或其他服务人员意见后，正确使用公司的研究报告。

※根据中国证监会下发的《关于核准英大证券有限责任公司资产管理和证券投资咨询业务资格的批复》（证监许可[2009]1189号），英大证券有限责任公司具有证券投资咨询业务资格。

英大证券研究所

地址：深圳市深南中路 2068 号华能大厦 31 楼

邮编：518031

传真：86-755-83007074